



ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 2 (15) март 2016 год

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ГЛАВА ОКРУГА ПРОВЕЛ ОТКРЫТЫЙ УРОК ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Тематический урок «Омск на пути к 300-летию», проведенный главой администрации Ленинского округа Владимиром Стрельцовым в гимназии № 75, вызвал неподдельный интерес у школьников. И это не удивительно, ведь ребята не только узнали о перспективах развития города, но и смогли задать свои вопросы главе округа.



Школьники рассказали, чем каждому из них дорог Омск

Больше часа длилась встреча Владимира Стрельцова с учащимися гимназии. За это время они поделились мнениями на тему благо-

устройства города, организации новых спортивных площадок, строительства жилья и социальных объектов. Школьники рассказали, чем

каждому из них дорог Омск, кем они видят себя через несколько лет.

В свою очередь, глава округа поделился с ребятами планами на 2016 год, рассказал о ряде крупных проектов, реализуемых на территории города в преддверии 300-летнего юбилея, а также об инициативах по возрождению и благоустройству скверов и парков, расположенных на территории Ленинского округа:

«В 2015 году начались работы по благоустройству сада Лобкова. Здесь в честь 70-летия Победы был установлен памятный знак ветеранам-железнодорожникам, а также благоустроена главная аллея сада, высажено около 200 деревьев. Кроме того, продолжатся работы по реконструкции мемориального парка по улице Воровского. Также в планах на 2016 год – благоустройство сквера у ДК «Железнодорожник».

В диалоге с молодыми омичами Владимир Стрельцов не только рассказал о перспективах развития города, но и ответил на вопросы выпускников.

Юношей и девушек интересовали проблемы продолжения образования, выбора профессии, возможности трудоустройства по окончании высшей школы, создания в Омске условий для этого.

Отвечая на вопросы, глава округа подчеркнул, что именно с молодежью связываются надежды на процветание и благополучие нашего города.

«Когда каждый из нас любит свой город, то все вместе своими делами мы сможем дать ему возможность для активного развития, — сказал, обращаясь к школьникам, Владимир Стрельцов, — главное, не бояться реализовывать свои творческие идеи и верить, что все получится».

ДЕРЗАЙ, МОЛОДОЙ!

МОЛОДЕЖНЫЕ СОВЕТЫ ГОТОВЯТ ПРОЕКТЫ К 300-ЛЕТИЮ ГОРОДА

В Омске стартовал второй этап проекта «Дерзай, молодой!» среди молодежных советов комитетов территориального общественного самоуправления.

В рамках первого этапа на протяжении нескольких месяцев для команд проводились разноплановые мероприятия: молодые омичи прошли станции исторического квеста, поучаствовали в тренингах обучающей площадки «Я, мы, город!», а также делились жизнью своих молодежных советов в социальных сетях.

Для участия во втором этапе проекта в конкурсную комиссию было представлено 10 заявок от пяти округов Омска, среди них молодежные советы КТОСов «Привокзальный» и «Радуга» Ленинского округа.

Молодежный совет КТОСа «Привокзальный» разработал проект «Люди и мусор – кто кого?» в номинации «Молодежная инициатива к

300-летию со дня основания города Омска». В рамках реализации проекта планируется провести серию мероприятий, направленных на борьбу с мусором, а также информационно просветительские акции и конкурсы.

А молодежный совет КТОСа «Радуга» выступит с проектом «Добровольчество – стиль жизни». Основной целью этого проекта является формирование социально нравственных ценностей: доброты, взаимопомощи, заботы и уважения к окружающим. В рамках проекта пройдет акция по защите бездомных животных, будет написана книга добрых дел и реализован ряд других благотворительных мероприятий.



Молодежный совет КТОСа «Радуга» подготовил проект «Добровольчество – стиль жизни»

«Второй этап конкурса станет для участников определяющим, ведь именно по его итогам победители получат денежную премию на реализацию своих проектов и смогут сделать подарок люби-

мому городу», – поделилась начальник отдела по работе с территориальным общественным самоуправлением и организационным вопросам администрации Ленинского округа Светлана Залеская.

Завершилось народное голосование по определению места проведения, тематических площадок и эмблемы Дня омича. Было высказано более 7000 мнений. Из 26 вариантов предложенных горожанами эмблем победителем признана работа студентов Александра Акищева и Артема Винокурова.

Народное голосование проходило на 8 информационных ресурсах. Предпочтение в определении места праздника было отдано паркам культуры и отдыха «Зеленый остров» и им. 30-летия ВЛКСМ, а также историко-культурному комплексу «Омская крепость». Но в итоге обсуждения победу одержал «Зеленый остров».

Тематических площадок первоначально было предложено 14, наибольшее число голосов набрали четыре — «Семейная», «Общественные инициативы», «История и национальные культуры», «Квест».

Следующим этапом подготовки Дня омича станет работа по формированию окончательного списка организаторов площадок.

КСТАТИ

Свои предложения по включению в список организаторов можно подать до 14 апреля в группе «ДЕНЬ ОМИЧА» в социальных сетях.

Елена Руднева

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС



С 1 июля 2015 по 1 июля 2016 года проводится фотоконкурс «Моя Россия», посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая пройдет летом 2016 года.

По информации Омкстата, принять участие в конкурсе могут фотоработы с изображением людей, занятых сельскохозяйственным трудом, самобытных сельскохозяйственных ярмарок, праздников, сельских пейзажей.

Фотоработы принимаются до 30 апреля 2016 года по адресу электронной почты foto@vshp2016.ru.

А проголосовать за понравившуюся работу можно будет с 1 по 31 мая 2016 года на странице пресс-центра ВСХП-2016 <http://vshp2016.livejournal.com>.

ГАЗ – В КАЖДЫЙ ДОМ

Продолжаются работы по газификации жилых домов в секторе индивидуальной застройки микрорайонов «Порт-Артур» и «Радуга» Ленинского округа. Сегодня газ поступил уже более чем в 3500 жилых домов, из них более 500 домов подключено в этом году.

Газификация частного сектора – процесс весьма сложный и недешевый. Но несмотря на это, большая часть жителей Ленинского округа к дополнительным вложениям готова, ведь затраты быстро окупаются, да и преимуществ от газификации большое количество.

По словам жительницы «Порт-Артура» Галины Антоновой, у которой газ в доме появился несколько лет назад, раньше за зиму у нее на дрова и уголь уходило около 15 000 рублей, теперь с газовым оборудованием расходы уменьшились почти в 2 раза. Да и дело не только в деньгах, отмечает пенсионерка, до появления газа ей приходилось целый день заботиться о том, чтобы в доме было тепло. Теперь для поддержания комфортной температуры в комнатах достаточно нажать на кнопку на газовом котле.

ОФИЦИАЛЬНО

Первый заместитель главы администрации Ленинского округа Алексей Потапов: «Сегодня счастливых обладателей газифицированных домов в Ленинском округе с каждым днем становится больше. В микрорайонах «Порт-Артур» и «Радуга» уже газифицировано более 3500 домов. До конца года планируется подключить к газу еще около 1000 домохозяйств. Администрация округа ведет учет газифицированных домов, а также дает разъяснения жителям о порядке проведения работ по газификации.

ЭКОНОМИКА

УЧАСТВУЙ В ТОРГАХ

Администрация Ленинского округа проводит торги по продаже права на заключение договоров на размещение нестационарных торговых объектов.

Торги состоятся 7 и 29 апреля в 10.00 часов по адресу: пр. Карла Маркса, д. 62, каб. № 105. С перечнем мест размещения нестационарных торговых объектов можно ознакомиться на официальном сайте Администрации города Омска.

ЮБИЛЕЙ: ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО

О том, какие мероприятия выполнены в соответствии с планом подготовки Омска к юбилею, утвержденным по указу президента России распоряжением правительства РФ № 2040-р, рассказала директор департамента городской экономической политики мэрии Гульнар Айтхожина:

– За последние семь лет реализованы проекты инвестиционного характера, закладывающие прочную основу для дальнейшего развития города через формирование инфраструктурных объектов. Так, введено в эксплуатацию три детских сада, две школы, построено два крытых катка, ряд объектов инженерной инфраструктуры. Реконструировано 10 дорог и построено два путепровода, третий будет введен в текущем году. Также в этом году будет достроена еще одна школа – на улице Мельничной – и ливневый коллектор на улице Завертяева.

На эти объекты Омску было выделено 7,4 миллиарда рублей из федерального бюд-

жета, более 1,2 миллиарда рублей направлено из областного бюджета, доля бюджета города составила 2,9 миллиарда рублей. Хочется подчеркнуть, что такого объема бюджетных строек в постсоветской истории Омска еще не было.

То же самое можно сказать и о внебюджетных социальных инициативах. Уже сейчас реализовано 97 инициатив почти на 70 миллионов рублей, и это без учета социальных проектов предприятий компании «Газпром». Еще 45 проектов находятся сейчас в стадии реализации.

Всего в этом году на территории Омска будет реализовано более 20 проектов, предусматривающих внебюд-



Комплексное благоустройство улицы Ленина выполняется в рамках программы социальных инвестиций «Газпром нефти» «Родные города»

жетное финансирование, на сумму более 4 миллиардов рублей. Основной вес здесь, конечно, занимает комплексное благоустройство улицы Ленина, выполняемое в рамках программы социальных инвестиций «Газпром нефти»

«Родные города». Кроме того, АО «Газпромнефть — ОНПЗ» будет построено два физкультурно-оздоровительных комплекса, восемь мини-стадионов, семь комплексных спортивных площадок.

Ирина Опара

ПОДАРКИ ГОРОДУ

Благодаря финансовому участию предприятий – «Газпромнефть», АО «Газпромнефть – ОНПЗ», АО «Транснефть – Западная Сибирь», АО «ЦКБА», ОМО им. Баранова, АО «Группа компаний «Титан», ОАО «РЖД», Холдинговая компания «Акция», ООО «Сибжилсервис» и др. в Омске обновлены:

- улица Чокана Валиханова;
- входная группа парка культуры и отдыха «Зеленый остров»;
- пешеходный бульвар по ул. 4-я Линия;
- сад Лобкова;
- сквер по ул. Мельничной;
- скверы по ул. Лизы Чайкиной и пр. Космическому;
- двор дома № 208 по ул. 20 лет РККА;
- территория школы № 95.



Сегодня дети в возрасте от трех до семи лет обеспечены местами в детских садах

ОБРАЩЕНИЕ

руководителей крупных предприятий, общественных объединений к коллективам предприятий и организаций, жителям города Омска

Уважаемые омичи!

В 2016 году исполняется 300 лет со дня основания Омска. Этот юбилей станет ярким запоминающимся событием, послужит для всех нас новым импульсом к вдохновенной работе на благо любимого города.

Приближаясь к своему 300-летию, Омск полон сил и идей, нацелен на осуществление планов роста и развития.

Современный мегаполис, комфортный и удобный для жителей, совершенный и гармоничный город, в котором хочется жить. Таким мы видим Омск, таким мы хотим его сделать. Таким, мы верим, он обязательно станет. Надеем-

ся, вы также разделяете нашу уверенность.

Понимая значимость этого события не только для нас, но и для будущих поколений омичей, выражаем готовность приложить усилия на благо города, где живем мы и наши дети, работает и развивается наше дело. Каждый кусочек Омска должен почувствовать заботу горожан. Парки, скверы, сады, дворы, территории предприятий, организаций, торговых точек должны стать объектами заботы работающих на них людей. Каждый дом должен радовать своей ухоженностью и чистотой.

Омск для нас с вами – это больше чем родной город,

это место, куда хочется возвращаться. Для того чтобы он оставался таким же и для наших детей, сегодня городу необходимо участие коллективов предприятий, всех жителей в его дальнейшем развитии.

Мы начинаем действовать и приглашаем вас, уважаемые земляки, вместе готовиться к приближающемуся празднику, внести свой вклад в будущее Омска.

Для этой цели создан Фонд развития города Омска. Собранные в нем добровольные взносы предприятий, организаций, общественных объединений, неравнодушных жителей города помогут реализовать проекты, с кото-

рыми можно ознакомиться на официальном портале Администрации города Омска.

Омичи! Если вам действительно дорог наш город, если вы по-настоящему любите Омск, предлагаем каждому из вас не только принять личное участие в реализации этих и других проектов, но и внести посильный денежный взнос в Фонд развития города.

Наше обращение продиктовано искренним желанием максимально объединить все материальные, физические и творческие ресурсы для того, чтобы задуманные проекты и планы стали воплощенной реальностью в жизни нашего города и омичей.

Руководители предприятий (организаций):

генеральный директор АО «Центральное конструкторское бюро автоматики» *Ивашкин Андрей Николаевич*,
генеральный директор ООО «СК «Трест № 4» *Кардаев Борис Александрович*,
генеральный директор ЗАО «Компания «АСК» *Кокорин Валерий Михайлович*,
генеральный директор ПО «Полет»-филиал ФГУП «ГКНПЦ имени М.В. Хруничева» *Остроушенко Михаил Викторович*,
исполнительный директор НП «Омский Банковский Союз» *Полуэктов Олег Евгеньевич*,
председатель немецкой национально-культурной автономии Омской области *Рейтер Бруно Генрихович*,
президент Ассоциации предприятий, организаций и учреждений нефтехимического комплекса Омской области *Триппель Александр Фридрихович*,
генеральный директор ОАО «Омскводоканал» *Шелест Сергей Николаевич*.



ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД К ПРАЗДНИКУ

К 300-летию Омска планируется высадить не менее 5000 деревьев и 10 000 кустарников, в том числе в рамках компенсационного озеленения — около 3000 деревьев и кустарников ценных пород.

«Наше предприятие выполнит посадку более 5600 саженцев деревьев и кустарников, — рассказала главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска Галина Цыганова. — Зимние посадки в рамках компенсационного озеленения уже выполняются в сквере имени Дзержинского, а в ближайшее время начнутся в парке им. 30-летия ВЛКСМ, на развязке Ленинградского моста и у кинотеатра имени Маяковского».

ЦИФРЫ

Свои выставки «Флора» пройдут в каждом округе Омска:

- Кировский округ — сквер у Дворца культуры Кировского округа;
- Ленинский округ — сквер у Дворца культуры «Железнодорожник»;
- Советский округ — сквер Дружбы народов;
- Центральный округ — сквер им. 30-летия ВЛКСМ;
- Октябрьский округ — зеленая зона по улице Богдана Хмельницкого в границах улиц Масленникова и Ипподромной.

До 1 апреля в рамках компенсационного озеленения предстоит высадить около 500 крупномерных деревьев. Однако основные посадки текущего года будут выполняться в весенне-летний период, большая часть работ завершится ко Дню города.

По словам Галины Цыга-

новой, ко Дню города будет завершено благоустройство улицы Ленина, сквера им. Дзержинского, Северного и Южного театральных скверов, что расположены у драмтеатра. Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута в Центральном, Кировском, Ленинском и Советском округах. Будет благоустроена развязка Ленинградского моста.

«Как и в прошлом году, весной на территориях всех округов будут высажены многолетние цветы: пионы, хоста, спирея, лилии, лилейники. Летом добавим к ним однолетние: тагетис, шафран, петунью, сальвию, цинерарию, агератум, бегонию, клеому и другие. Хотим, чтобы цветы радовали омичей с весны до поздней осени, — сообщила Галина Цыганова. — В прошлом году, как в советские времена, мы впервые после долгого перерыва в скверах Омска высадили 30 000 гладиолусов. Планируем эту добрую традицию продолжить».

Всего «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» будет приобретено около 1 миллиона цветочной рассады. Значительная часть цветов будет использована при оформлении клумб и цветников в парках, скверах, на бульварах и набережных. Часть из них традиционно украсит центральные площадки городской выстав-



Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута Омска

ки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», которая в этом году отмечает 65-летний юбилей.

Согласно общей концепции выставки «Флора» территорию сквера «Выставочный» планируется оформить ландшафтными композициями, связанными с историческим прошлым города. На участках по набережной Тухачевского будут размещены экспозиции, отражающие современный Омск. Сквер «Воскресенский» планируется оформить композициями и флористическими фигурами, раскрывающими главную тему выставки «Юбилей — юбилею». Торже-

ственное открытие «Флоры» запланировано на 5 августа.

«Мы призываем неравнодушных омичей внести свой вклад в праздничное оформление Омска. Привести в порядок и украсить прилегающие к своим предприятиям, организациям, учреждениям территории, придомовые территории. Также все желающие могут принять участие в традиционном городском конкурсе «На лучшее содержание и оформление территории», который будет проходить в рамках городской выставки «Флора», — подчеркнула Галина Цыганова.

Наталья Банникова

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

По решению мэра Вячеслава Двораковского весенний месячник по санитарной очистке и благоустройству территории пройдет в Омске с 18 апреля по 15 мая, осенний — с 19 сентября по 16 октября. Общегородские субботники запланированы на 23 апреля и 8 октября.

СКВЕР У ДК «ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК» ЖДУТ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

В рамках проведения окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» на территории Ленинского округа в этом году планируется провести работы по комплексному благоустройству территории сквера, прилегающего к ДК «Железнодорожник».

По словам главного архитектора, начальника отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа Юрия Гилева, для того, чтобы сквер у ДК «Железнодорожник» стал излюбленным местом отдыха и досуга жителей Старой Московки, необходимо выполнить целый комплекс мероприятий. В первую очередь, здесь будет произведена санитарная



На территории сквера планируется организовать площадки «Светофор» и «Поляна сказок»

очистка территории, обрезаны деревья, устроены пешеходные дорожки, уложена тротуарная плитка. После этого будут установлены ска-

мейки, урны, организовано уличное освещение, высажены крупномерные деревья, кустарники и цветы.

Кроме того, на территории

сквера планируется открыть площадку для организации досуга населения, детскую площадку, тематическую зону «Светофор», площадку для уличного фитнеса (воркаут), стритбольную площадку, «Поляну сказок» с героями из сказок и мультфильмов, аллею почетных ветеранов Ленинского округа.

Работы по благоустройству будут выполняться силами специалистов «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска, активистов КТОСов «Молодогвардейский» и «Московка-1», а также коммерческих организаций, привлекаемых в качестве социальных партнеров.

Первый этап благоустройства сквера намечено завершить к юбилею города.

АКЦИИ

СЕЛФИ ОПАСНЫ ДЛЯ ЖИЗНИ

В период с 15 марта по 15 апреля Западно-Сибирская региональная дирекция железнодорожных вокзалов проводит месячник по предупреждению травмирования граждан.

Основная цель данной акции — напомнить подросткам и молодым людям о том, что железная дорога является зоной повышенной опасности. Здесь ежегодно гибнут и получают увечья дети.

Как сообщили в Западно-Сибирской региональной дирекции железнодорожных вокзалов, в последнее время причинами несчастных случаев все чаще становятся использование подростками наушников при переходе железнодорожных путей и желание сделать эффектное селфи. В погоне за красивыми кадрами молодые люди поднимаются на крыши вагонов или занимаются «зацеперством». Практически всегда эти «подвиги» заканчиваются смертельно.

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!

В Ленинском округе прошла акция «Сообщи, где торгуют смертью!», в ходе которой молодые люди продемонстрировали свое отношение к проблеме наркозависимости.

Мероприятие проходило в трех микрорайонах округа: на улице Лобкова, у торгового комплекса «Мир» и у Центра досуга «Меридиан». В рамках акции волонтеры, выступающие за здоровый образ жизни, раздавали прохожим специально подготовленные листовки с информацией о телефонах экстренных служб.

В мероприятии приняли участие волонтеры Омского филиала некоммерческого фонда по профилактике социально значимых заболеваний и пропаганде здорового образа жизни «Здоровая страна», Омской региональной общественной организации «Матери против наркотиков», представители волонтерских объединений Сибирского профессионального колледжа, средних общеобразовательных школ № 68 и № 161 Ленинского округа.

НА ЗАМЕТКУ

Сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков можно по телефону 53-13-63.

Для подростков и молодежи работает телефон доверия 26-42-41.

Звонки принимаются круглосуточно и анонимно.

НАЧИНАЕТСЯ ВАКЦИНАЦИЯ

В период с 1 апреля по 1 июля 2016 года на территории Ленинского округа специалистами Омского областного центра по профилактике, экспертизе и лечению животных будут проводиться плановые лечебно-профилактические и противоэпизоотические мероприятия.

Направлены они на профилактику возникновения и распространения очагов особо опасных болезней, общих для человека и животных,

таких как бешенство, птичий грипп и других.

Данные мероприятия включают в себя диагностические исследования и про-

филактическую вакцинацию сельскохозяйственных животных, а также собак и кошек.

Получить подробную информацию о вакцинации можно в Государственной ветеринарной лечебнице Ленинского округа, расположенной по адресу: ул. Ульянова, д. 1, телефон 46-94-00.



Вакцинация направлена на профилактику опасных болезней

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Главный ветеринарный врач Ленинского округа Владимир Гевленко: «В 2015 году было зафиксировано шесть случаев обнаружения вируса H5N1 на территории Астраханской и Новосибирской областей, Республики Тыва и Забайкальского края. Все это указывает на то, что угроза заноса вируса гриппа в популяцию домашних птиц и его распространения на территории Российской Федерации крайне велика».

ЗДОРОВЬЕ

ПЯТЬ ВОПРОСОВ О КЛЕЩАХ

Клещевой энцефалит – острое инфекционное вирусное заболевание с преимущественным поражением центральной нервной системы. Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти. На основные вопросы, связанные с клещевым вирусным энцефалитом и мерами его профилактики, ответила начальник организационно-методического отдела медико-санитарной части № 4 Ирина Бунка.

– Как можно заразиться?

– Возбудитель болезни передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща вместе с обезболивающей слюной.

Заразиться можно в лесах, лесопарках, на индивидуальных садово-огородных участках, а также при заносе клещей животными.

ЦИФРЫ

В Омске в 2015 году 966 человек пострадало от укусов клещей. Среди жителей города зарегистрировано 11 случаев клещевого вирусного энцефалита.

– Какие основные признаки болезни?

– Инкубационный (скрытый) период длится чаще 10-14 дней, с колебаниями от 1 до 60 дней.

Болезнь начинается остро, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры до 38-39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей.

– Как можно защититься от клещевого энцефалита?

– Заболевание клещевым энцефалитом можно предупредить с помощью неспецифической и специфической профилактики.

Неспецифическая профилактика включает применение специальных защитных костюмов или приспособленной одежды, которая не должна допускать заползания клещей через воротник и обшлага. Для защиты от клещей используют также отпугивающие средства, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду.

Меры специфической профилактики клещевого энцефалита включают профилактические прививки.

– Как снять клеща?

– Лучше это сделать у врача в поликлинике по месту

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

При присасывании клеща взрослым жителям Ленинского округа необходимо обратиться в поликлинику № 2 медсанчасти № 4, ул. А. Павлова, 29, (с 8-00 до 20-00), в ночное время – в БСМП № 2, ул. Л. Чайкиной, 7.

Дети Ленинского округа обслуживаются в детской поликлинике № 8, ул. Куйбышева, 29, (с 8-00 до 19-30 ежедневно), в ночное время направляются в детскую городскую клиническую больницу № 3, ул. 20-го Партсъезда, 24.



жительства или любом травматологическом пункте.

Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

– захватить клеща пинцетом как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов,

– место укуса продезинфицировать.

Снятого клеща нужно доставить на исследование в вирусологическую лабораторию.

ЛОЖНЫЙ ЗВОНОК

Случаются ситуации, когда отдельными лицами из хулиганских побуждений или лицами, находящимися в алкогольном опьянении, сообщается ложная информация о заминировании того или иного объекта.

Отдел общественной безопасности администрации Ленинского округа напоминает, что такое деяние подпадает под действие Уголовного кодекса Российской Федерации, статья 207 которого предусматривает серьезные наказания за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели

людей или причинения значительного имущественного ущерба.

За совершение указанных деяний предусмотрено наказание, начиная от штрафа в размере до 200 тыс. рублей и заканчивая лишением свободы на срок до трех лет.

Если заведомо ложное сообщение о взрыве или поджоге повлекло причинение крупного ущерба или спровоцировало наступление иных тяжких последствий, наказание будет еще суровее: штраф в размере до одного млн. рублей либо лишение свободы на срок до пяти лет.

ШТРАФ ЗА КОСТЕР

В пожароопасный сезон запрещается разводить костры в хвойных молодняках, торфяниках, на участках поврежденного леса, в местах рубок, участках с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

Главное управление МЧС России по Омской области информирует: за нарушение требований безопасности в пожароопасный период предусмотрена административная и уголовная ответственность. Часть первая и вторая статьи 261 Уголовного кодекса Российской Федерации

предусматривает наказание в виде штрафа от 100 до 250 тыс. рублей либо лишение свободы на срок до четырех лет. А в соответствии со статьей 8.32 Кодекса об административных правонарушениях юридические лица за несоблюдение правил пожарной безопасности могут заплатить штраф до 500 тыс. рублей.

Кроме того, во всех случаях, кроме уплаты штрафа или лишения свободы, с виновника пожара также будет взыскан ущерб, причиненный лесному фонду в результате пожара.

БЕЗОПАСНОСТЬ

НА ЛЬДУ ОСТОРОЖНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

С наступлением оттепели лед на водоемах теряет свою прочность, он становится пористым и слабым, хотя и сохраняет свою толщину. Именно весенний лед считается наиболее опасным.

О том, как надо действовать, если под вами провалился лед, и поблизости никого нет, рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Роберт Вольф:

• Нужно широко раскинуть руки по кромкам льда и удержаться от погружения с головой. Действуйте решительно и не мешайте себе страхом.

• Стараясь не обламывать кромку, без резких движений нужно выбираться на лед, напозая грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги. Главная тактика здесь – принаравливать свое тело для наиболее широкой площади опоры.

• Выбравшись из пролома, нужно откатиться, а затем ползти в ту сторону, откуда шел (и где прочность льда, таким образом, проверена). Несмотря на то, что сырость и холод толкают вас побежать и согреться, будьте осторожны до самого берега. Ну а там уж не останавливайтесь, пока не окажетесь в тепле.



Опасно рыбачить в весенний период

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина. Фото: А. Вингоренко, В. Морозовой.